

多国官员学者共商海洋生态保护 倡导合力推进全球海洋治理

【新华社北京9月26日电】由中国入权发展基金会、中国海洋发展基金会和中国外文局共同主办的“环境、发展与入权：现代化进程中的海洋生态保护”国际研讨会于26日在北京举行。来自20余个国家的官员学者围绕现代化进程中的海洋生态保护展开研讨，聚焦构建海洋命运共同体，倡导合力推进全球海洋治理。

中国自然资源部海洋发展战略研究所研究员罗刚提到，核污水排海事件使全球海洋生态系统和

生物多样性面临严峻挑战。他认为，核污染水的处置，应坚持以包括国际海洋法、国际环境法在内的国际法为准则，忠实履行国际法相关义务，必须贯彻风险预防原则，不应拿全人类的生存和延续当赌注，应当尊重和保障人权，不得侵害各国人民的健康权、发展权和环境权。

“面对海洋环境的危机与挑战，任何一个国家和地区都不能独善其身。”中国自然资源部国际合作司(海洋权益司)副司长王安涛在致辞中指出，这需

要所有人携手合作、守望相助，共同确保海洋的可持续发展。

对此，巴西国家地理与统计局局长马尔西奥·波赫曼表示，在海洋环境保护方面，中国式现代化可以为全球南方提供可贵的经验。巴西希望与中方携手，加强对海洋环境保护和可持续发展道路的探索。

马来西亚皇家海军准将、国防与安全研究所综合国防与安全研究中心高级主任郑业龙指出，合作治理作为应对复杂环境挑战一种很有前途的方法，

对于可持续发展以及海洋环境治理至关重要。可通过加强体制框架、促进利益攸关方参与，以及加强透明度和问责制三方面加强合作治理。

当天，与会中外嘉宾代表发布共同倡议“为了世界明天 加强蓝色合作”。倡议指出，全球应在智库交流、舆论传播合作、重点国家联合工作、维护航行权利与自由和污染防治等方面，通过双边或地区协议等方式达成共治理作为应对复杂海洋生态的可持续发展。

美国决定不邀请普京出席APEC峰会 俄大使狠批

【香港中通社9月26日电】据俄新社26日报道，俄罗斯外交部无任所大使、驻亚太经合组织(APEC)高级官员马拉特·别尔德耶夫接受该媒体采访时称，美国已通过双边渠道通知俄方，美方今年不会邀请一些国家和地区

的领导人参加将在旧金山举行的亚太经合组织峰会，包括俄罗斯总统普京，原因是美国对他们实施制裁限制措施。

别尔德耶夫称，美方此举“令人遗憾”，这表明其仍在多边经济合作问题上持对抗性立场，并采取

将此次峰会政治化的立场。

别尔德耶夫补充称，“作为俄方高级官员，我与他们(美方)积极协作，再次向其提交申请，要求向我们的领导人发出邀请”。

俄总统新闻秘书佩斯科夫早前表示，克里姆林

宫未必会等待普京参加APEC峰会的邀请，俄方尚未就是否参加此次峰会作出任何决定。

APEC是由亚太地区21个国家组成的经贸论坛。今年的首脑会议将于11月11日至17日在旧金山举行。

【香港中通社9月26日电】当地时间9月25日，据福克斯新闻网报道，美国众议院共和党人宣布，针对美国总统拜登的首次弹劾调查听证会将在美国东部时间9月28日上午10时举行。

报道称，众议院监督与问责委员会主席詹姆斯·科默表示，该场听证会将评估对弹劾调查进行评估，并提供迄今为止在调查拜登家族财务状况过程中发现的所有证据。

科默在一份声明中表示，自一月份以来，众议院监督与问责委员会、司法委

拜登的首次弹劾调查 听证会即将举行

员会和筹款委员会发现了大量证据，表明拜登为其家人经济利益而滥用公职，证据包括数千页的财务记录、电子邮件、短信、举报人的证词以及对拜登家族商业伙伴的采访记录。

声明称，国会有责任对拜登涉嫌腐败展开弹劾调查。

美国众议院议长麦卡锡9月12日宣布，已指示监督与问责委员会牵头启动对拜登的弹劾调查，司

法委员会和筹款委员会参与。白宫发言人伊恩·萨姆斯当天称共和党人此举是“最糟糕的极端政治”。他19日再次发表声明，称共和党想用“政治噱头”“分散对其治理水平混乱无能的注意力”；特别是眼下众议院难以通过拨款法案，对共和党而言，攻击拜登却比避免政府“关门”更重要。

美国宪法赋权国会以叛国、受贿和“其他严重政

治罪行和轻微不当行为”弹劾包括总统在内的联邦官员。弹劾总统需要众议院以过半支持通过弹劾条款，以及参议院以三分之二以上支持予以批准。弹劾调查是众议院就弹劾条款表决前的正式程序。国会参议院迄今从未经弹劾程序罢免过任何总统。

有分析人士指出，随着2024年美国大选的竞选活动展开，民主、共和两党相互攻讦不断加码，指责和攻击目标指向拜登、特朗普等主要竞选人，美国政治撕裂、政治极化进一步加剧。

尼日利亚大学绑架事件 新增16人获救

【新华社北京9月26日电】阿布贾消息：当地时间25日，尼日利亚古萨乌联邦大学在社交媒体发表声明称，军方又成功解救了16名遭绑架者，包括13名学生和3名工人。

据尼日利亚联邦广播电台报道，此次解救行动由尼日利亚空中与地面部队

协同开展，击毙了多名武装人员。据报道，另有6名学生已于当地时间22日获救。

当地时间22日凌晨，一伙武装人员闯入位于尼日利亚西北部扎姆法拉州的古萨乌联邦大学学生宿舍，绑架了24名学生、1名保安与10名建筑工人。

古萨乌联邦大学表示，目前仍有人未获救。它呼吁尼日利亚相关方面继续努力，确保所有被绑架者安全返回。

美联社消息称，此类绑架学生事件在尼日利亚西北部和中部地区较为常见。武装团体经常劫持人质以换取巨额赎金，用于购

巴林称胡塞武装无人机袭击 致2名军方人员死亡

【新华社北京9月26日电】综合消息：巴林国防军当地时间25日发表声明称，胡塞武装当天对驻扎在沙特阿拉伯境内的巴林军队发动无人机袭击，导致2名军方人员死亡。

巴林通讯社报道称，该声明指出，尽管也门冲突各方已停止军事行动，但胡塞武装仍派出无人机袭击沙特南部边境的巴林

军队阵地。此次袭击造成巴林军方一名军官和一名士兵死亡，另有多人受伤。

据沙特通讯社报道，沙特领导的多国联军方面发表声明谴责此次袭击，并表示，“保留在适当时间和地点作出回应的权利”。

半岛电视台报道称，截至目前，胡塞武装方面未对此次袭击事件作出回应。

胡塞武装2014年夺取也门首都萨那，后占领也门南部地区。支持也门政府的沙特2015年牵头组建多国联军打击胡塞武装，巴林是其中一员。

今年以来，随着沙特与伊朗实现关系正常化，也门停火相关谈判不断取得积极进展。

本月14日，胡塞武装代表团应邀访问沙特进行谈判。为期5天的访问结束后，胡塞武装和沙特方面均表示，此次谈判取得积极成果。



西班牙马德里举办空域一体化周活动

这是9月25日在西班牙马德里会展中心拍摄的产品模型。2023马德里空域一体化周于9月25日至28日在马德里会展中心举行。该展会聚焦空中交通管理、太空运营等领域，并展示无人机、空中出租车、无人快递等产品和服务。

新华社发(古斯塔沃·巴连特摄)

危地马拉首都洪水 死亡人数已升至6人

【新华社北京9月26日电】危地马拉城消息：当地时间25日，暴雨在危地马拉首都危地马拉城引发洪水。截至当天中午，死亡人数已上升至6人，另有10余人失踪。

危地马拉国家减灾部门表示，流经危地马拉城的纳兰霍河在市中心以南约三公

里的地区泛滥，六栋房屋被冲毁。最新消息显示，洪水导致的死亡人数已上升至6人，另有10余人失踪。

美联社报道称，当地时间25日5时左右，消防队员宣布开始救援搜索，危地马拉军方设立指挥中心以监督救援工作。

据危地马拉TN23电视台报道，危地马拉总统亚历杭德罗·贾马太在社交媒体上发布消息，表达了他“对受影响家庭的深切关注与声援”。

危地马拉每年雨季大约5月开始，集中降水导致洪水、泥石流等灾害频发。

纳卡地区油库爆炸 当地官员称逾200人受伤

【香港中通社9月26日电】当地时间25日，纳卡地区亚美尼亚族负责人权事务的官员称，纳戈尔诺-卡拉巴赫地区(纳卡地区)斯捷潘纳克特郊外的一座油库发生爆炸，造成逾200人受伤。

亚美尼亚国家通讯社报道，当天，亚美尼亚族负责人权事务的官员格哈姆·斯泰潘尼扬表示，斯捷潘纳克特的一座油库爆炸，已造成逾200人受伤。目前尚无法确定确切的伤亡人数。

报道称，在斯捷潘纳克特医疗设施有限的条件下，尽管当局为伤者提供了医疗救助，但这还不够。

斯泰潘尼扬在社交媒体上发文称，“为了拯救伤者的生命，迫切需要

飞机将他们撤到其他医院。”

当前，爆炸事故原因正在调查之中。

纳卡地区位于阿塞拜疆西南部，居民多为亚美尼亚族人。苏联解体后，亚阿两国因纳卡地区归属问题爆发战争。近期，纳卡地区紧张局势持续升级。

9月以来，亚阿双方相互指责对方部队攻击边境哨所，并造成人员伤亡。此外，亚方多次指责阿塞拜疆封锁连接亚美尼亚与纳卡地区的唯一道路——拉钦走廊，使该地区人道主义形势恶化。

俄罗斯国防部20日的消息，在俄方维和人员的斡旋下，阿塞拜疆和纳卡地区代表就全面停火达成协议。



2023年中秋節
華語歌唱比賽

Old Shanghai Kelapa Gading

Ranni, Icen Lin, Dr. Marusya Nainggolan, M. Mus., Sofie Ho

兒童組 (15岁及以下)
2023年9月30日, 星期六
第一名: 獎杯+ 5,000,000 印尼盾
第二名: 獎杯+ 3,000,000 印尼盾
第三名: 獎杯+ 1,000,000 印尼盾

成人組 (15岁及以上)
2023年10月1日, 星期日
第一名: 獎杯+ 5,000,000 印尼盾
第二名: 獎杯+ 3,000,000 印尼盾
第三名: 獎杯+ 1,000,000 印尼盾

立即注册!
0818 0381 9760 / 0857 8999 5563

國際日報 DAI TV
DIDUKUNG OLEH: MANUEL, GRC board, COSCO SHIPPING, Marunda center, POKKA